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BLOQUE A

CUESTION 1.- En los siguientes atomos: Be, O, Al y Ni.
a) Escribe su configuracion electrénica ordenada.
b) Escribe para cada uno, los cuatro nimeros cuardieags electron diferenciador.
(Electron que le diferencia del &tomo de etoratdmico anterior).
c) ¢Cuantos electrones de valencia tiene cada uno?

PROBLEMA 2 .- En un recipiente de 5 L, se produce la reackigfy) + L (g) = 2 HI (g). A 397 °C se
encuentran en equilibrio 0,02 moles dg B,02 moles de,ly 0,16 moles de HI. Calcula y responde,
razonadamente:

a) Las constantes de equilibricy Kp.

b) La presioén parcial de cada componente en el equilib

c) ¢Como evoluciona el equilibrio al aumentar la gnesotal, si se mantiene constante la T?

d) ¢Cdémo evoluciona el sistema al afiadir hidrégenmrsendo constante la temperatura?

Resultado: a) K. = K, =64; b) B (H2) =P, (I,) = 0,22 atm; B HI) = 1,76 atm.

PROBLEMA 3.- A 400 mL de una disolucién 0,1 M de NaOH sefiade 250 mL de una disolucion de
HCI 0,2 M. Calcula, suponiendo que los volimenesaglitivos:
a) El pH de la disolucién resultante.
b) EI volumen de una disolucién 0,4 M de NaOH que esesario para neutralizar la
disolucién anterior.
Resultado: a) pH = 1,82; b) 25 mL.

PROBLEMA 4.- Un compuesto organico esta formado por carbomypdeno y oxigeno, siendo su
composicién centesimal 68,85 %, 4,92 % y 26,23 éspectivamente. Su masa molecular es 122,13
g/mol. Calcula:

a) La férmula molecular del compuesto.

b) Lareaccion quimica de combustién ajustada.

c) El volumen de C@que se obtiene, medido en condiciones normaleguehar de forma

completa 61,06 gramos del compuesto organico.
Resultado: a) GHgO,; ¢c) V=78,35L.

PROBLEMA 5.- EI sulfuro de cobre (Il) sélido (CuS) reaccionancacido nitrico diluido (HNG)
produciendo, entre otros compuestos, azufre s¢Bilg monoxido de nitrdgeno gas (NO).
a) Ajuste la reaccion ionica y molecular por el métoeébion-electron.
b) Calcule el nimero de moles de NO que se producandoureaccionan de forma completa
430,29 g de CusS.
Resultado: b) 3 moles de NO.

BLOQUE B

CUESTION 1.- Contesta, razonando la respuesta, a las sigsienestiones:
a) ¢Qué tipo de enlace cabe esperar en cada una digléentes especies quimicas? NacCl,
Cl,, CH,y Fe.
b) ¢Cudl sera el estado de agregacion de cada uaa éspecies anteriores?
c) ¢Cudles se disolveran en agua?

PROBLEMA 2.- El cloruro de hidrégeno se obtiene en la indaistnediante la reaccion de cloruro
sédico sélido, NaCl, con acido sulfarico concentrasbteniéndose en la reaccion global, sulfatoodiéos
sélido, NaSQ,, y cloruro de hidrégeno gas. Responde, razonadamefas siguientes cuestiones:
a) Escribe la reaccién quimica ajustada.
b) Calcula la cantidad de cloruro de hidrogeno quelt@ene cuando se tratan 1000 kg de
NaCl con 700 L de &cido sulfarico del 96% de riqugziensidad 1,84 kg/L.
c) La molaridad de la solucién resultante al disokeeto el gas HCI obtenido en 35.000 L de
agua, suponiendo que al disolverse no hay variatedrmlumen.
Resultado: b) 623,93 Kg; ¢) 0,49 M.



CUESTION 3.- Nombre los siguientes compuestos:

a) CH=CH-CH ; CH,OH - CH - CH,— CHOH ; CHs— O — GHs ; CH; — CO — CH; CH; —
CH, — COO - CH.

b) Formula los siguientes compuestos: 2-metilheptarB-butadieno ; fenol; acido propanoico;
etilamina.

PROBLEMA 4 .- Un residuo industrial que contiene una conceitirade Cd" de 1,1 mg/L se vierte en
un depésito, con objeto de eliminar parte del'@decipitandolo con un hidréxido, en forma de CdjoH
Calcula:
a) El pH necesario para iniciar la precipitacion.
b) La concentracién de 4 en mg/L, cuando el pH es igual a 12.
DATOS:KsCd(OH)2 = 1,2 -103*
Resultado: a) pH = 9,544; b) 1,35 - Tbmg - L™

PROBLEMA 5.- En el aire se encuentran, entre otros gasasgaito y oxigeno. Considerando que
reaccionan a 298 K segun la reacciog(gN+ Ox(g) — 2 NO(g). Responde a las siguientes cuestiones:

a) A 298K, ¢;es espontanea la reaccion?

b) Suponiendo que los valores de entalpia y entropiarediccién apenas varian con la

temperatura, ¢a partir de qué temperatura serém&sea dicha reaccion?
DATOS: AH° NO (g) = 90,3 kJ/molAS° N, (g) = 191,5 J/mol-KA S’ O, = 205,0 J/mol-KAS® NO (g) =
210,6 J/mol-K.
Resultado: a) No es espontanea a 298 K; b) T = 71314 K.



